



ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXI, SERIA II, Nr. 8117

4 PAGINI — 30 BANI

VINERI 27 Iunie 1975

ÎNCHEIEREA VIZITEI PREȘEDINTELUI REPUBLICII GABONEZE, ALBERT BERNARD BONGO



PLECAREA DIN CAPITALĂ

Joi, 26 iunie, s-a încheiat vizita oficială de prietenie pe care a efectuat-o în țara noastră președintele Republicii Gaboneze, Albert Bernard Bongo, și doamna Josephine Bongo, la invitația președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și a tovarășei Elena Ceaușescu.

Dialogul la nivel înalt româno-gabonez — a cărui rodnicie și însemnătate o atestă documentele deosebit de importante semnate cu acest prilej — se înscrie ca un eveniment de seamă în evoluția ascendentă a bunelor raporturi dintre cele două țări și popoare, precum și pe plan internațional.

Ceremonia plecării a avut loc la aeroportul Otopeni.

Pe frontispiciul salonului oficial se aflau portretele președinților Nicolae Ceaușescu și Albert Bernard Bongo, încadrate de drapelul României și Gabonului. Pe mari pancarte erau înscrise urările: „Să se dezvolte continuu relațiile de prietenie și colaborare dintre Republica Socialistă România și Republica Gaboneză, în interesul ambelor noastre popoare, al cauzei păcii și înțelegerii în lume!”, „Trăiască pacea, prietenia și colaborarea dintre toate popoarele lumii!”.

Președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu s-au adresat la aeroport împreună cu președintele Albert Bernard Bongo și doamna Josephine Bongo.

Numeroși bucureșteni aflați aici aclamă pe președinții

(Continuare în pag. a III-a)

Ceremonia semnării Declarației Solemne Comune și a altor importante documente româno-gaboneze

Ziua de joi, 26 iunie 1975, marchează un moment de ferință în istoria relațiilor româno-gaboneze. În această zi, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și președintele Republicii Gaboneze, Albert Bernard Bongo, au semnat, la Palatul Republicii, Declarația Solemnă Comună a Republicii Socialiste România și Republicii Gaboneze. Acordul general de cooperare economică și tehnică între Republica Socialistă România și Republica Gaboneză. Cei doi șefi de stat au parafat, de

asemenea, Comunicatul comun cu privire la vizita oficială de prietenie în țara noastră a președintelui Republicii Gaboneze, Albert Bernard Bongo.

Document de o deosebită însemnătate, Declarația Solemnă Comună, afirmând principiile pe care cele două țări se angajează să le respecte în colaborarea lor, precum și în relațiile internaționale, consfințește voința reciprocă de a acționa hotărât în vederea înfăptuirii „unei lumi mai bune și mai drepte, promovării cauzei păcii și progresului omenirii. La rindul său, Acordul

general de cooperare economică și tehnică pune bazele valorificării largi a posibilităților pe care le oferă în acest sens economiile celor două țări.

La solemnitate au luat parte Ștefan Voitec, Gheorghe Cioară, Emil Drăgănescu, James Fazeakas, Petre Lupu, Paul Niculescu, Gheorghe Oprea, Gheorghe Pană, Dumitru Popescu, Gheorghe Rădulescu, Leonie Răutu, Nicolae Giosan, Ion Ioniță, Vasile Patilinet, Ioan Ursu, Constantin Stătescu, secretar prezidențial și al Consiliului de Stat, George Macovescu, ministrul afacerilor ex-

terne, și alți membri ai guvernului.

Au fost prezenți El Konighi Okumba D'Okwatswe, Georges Rawiri, Edouard Alexis Mbouy Boutzit, Paul Moutkambi, Etienne Guy Mouvagha, Michel Anchouey, Etienne Moussirou, Leon Augé, celelalte persoane oficiale care li însoțesc pe președintele Gabonului în vizita sa în țara noastră.

După semnarea documentelor, cei doi președinți s-au felicitat pentru rezultatele fructuoase cu

(Continuare în pag. a III-a)

Cuvîntul președintelui Nicolae Ceaușescu

Doamne președinte, Doamnă, Doamnelor și domnilor,

Doresc să exprim satisfacția Consiliului de Stat, a guvernului și a poporului român, precum și a mea însumi, pentru documentele pe care le-am semnat astăzi împreună, precum și pentru cele semnate de miniștrii și reprezentanții țărilor noastre. Prin aceste documente se pun bazele unei largi colaborări economice, tehnico-stiințifice și culturale dintre România și Gabon.

Putem spune că vizita dumneavoastră — deși scurtă — a

fost deosebit de rodnică și se înscrie ca un moment important în relațiile dintre România și Gabon. În același timp, am semnat Declarația Solemnă Comună în care sînt afirmate principiile relațiilor dintre țările noastre — principii pe care cele două state se angajează să le respecte în colaborarea lor viitoare, precum și în relațiile internaționale. Iată motivele pentru care sîntem deosebit de mulțumii de rezultatele vizitei și convorbirilor pe care le-am avut în aceste zile.

Desigur, prin semnarea acestor

(Continuare în pag. a III-a)

Cuvîntul președintelui Albert Bernard Bongo

Doamne președinte, Doamnă, Doamnelor și domnilor,

Iată-ne la sfîrșitul vizitei noastre în frumoasa și marea dumneavoastră țară. Și ne vom face datoria, spunîndu-vă că această vizită pe care am făcut-o în frumoasa dumneavoastră țară ne-a permis să cunoaștem în mod concret, să trăim realitățile din Republica Socialistă România. Într-adevăr, această vizită ne-a permis să judecăm la adevărată și adevărată valoarea muncii gigantice și a altor foloșitoare pentru poporul român și pentru prietenii lui. De aceea credem

că acordurile pe care le-am încheiat, acordurile și procesele-verbale care au fost semnate de miniștrii noștri vor găsi din partea noastră — așa cum am spus — o voință mai hotărâtă de a merge înainte, astfel încît totul să se realizeze într-un timp record.

Cunoaștem voința care animă Republica Socialistă România și Republica Gaboneză pentru a iniția legăturile noastre de cooperare economică, culturală și științifică. Cred că noi am făcut totul și acum rămîne celor două părți să se întîlnească pentru a

(Continuare în pag. a III-a)

CAPITALA ȘI-A RESPECTAT CUVÎNTUL DAT ÎN FAȚA ȚĂRII, A PARTIDULUI, A SECRETARULUI GENERAL

Comuniștii, oamenii muncii din București au raportat realizarea cincinalului la 25 iunie

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit delegația Comitetului municipal București al P.C.R.



Cuvîntul tovarășului Nicolae Ceaușescu

Stimați tovarășii,

Doresc ca, în numele Comitetului Central al partidului și al meu personal, să exprim mulțumiri și, totodată, calde felicitări tuturor oamenilor muncii, comuniștilor, activiștilor de partid, comitetelor de sector și comitetului municipal de partid pentru realizarea cu succes a angajamentului asumat cu trei ani în urmă — la Conferința organizației de partid din Capitală — de a înfăptui cincinalul în patru ani și jumătate.

Ne-a produs tuturor — și cred că va produce întregului nostru partid și popor — o deosebită bucurie faptul că oamenii muncii din Capitală patriei noastre și-au respectat cu cinste cuvîntul dat, realizînd cincinalul chiar cu cîteva zile mai devreme decît prevedea angajamentul asumat. Fără îndoială că realizarea cu succes a acestor angajamente a cerut eforturi susținute din partea tuturor colectivelor de oameni ai muncii, a conducătorilor întreprinderilor, a organizațiilor de partid și, desigur, a comitetelor de sector și a comitetului municipal de partid; dar aceste eforturi au fost încununete de succes și puteți avea deplina satisfacție că alt aduc o contribuție de mare însemnătate la înfăptuirea sarcinilor trasate de Congresul al X-lea, de Conferința Națională a partidului cu privire la dezvoltarea economi-

co-socială a patriei noastre în acest cincinal. După cum se știe, și alte colective de oameni ai muncii din întreaga țară au realizat de pe acum cincinalul; unele organizații județene au, de asemenea, un avans important — ceea ce face ca, pe întreaga țară, cincinalul să fie realizat înainte de termen, așa cum s-a discutat la Conferința Națională a partidului.

Toate aceste realizări se materializează într-o creștere mai puternică a venitului național, a avuției naționale, ceea ce a permis atît dezvoltarea impetuoasă a economiei naționale, cît și creșterea nivelului de trai, material și spiritual, al tuturor oamenilor muncii.

Fără îndoială că următoarele șase luni cer, de asemenea, eforturi susținute pentru a realiza sporirea corespunzătoare a producției în toate domeniile. Cele realizate în patru ani și jumătate să fie consolidate astfel în continuare în lunile care au mai rămas pînă la încheierea cincinalului. Eu am deplina convingere că oamenii muncii din Capitală, ca dealtfel din întreaga țară, comuniștii, conducătorii organizațiilor de partid vor face totul pentru a încheia și acest an cu depășirea sarcinilor de plan. Sînt convins că toți vor acționa cu fermitate pentru a realiza, în continuare, depășirea producției industriale și în ce-

lelele sectoare, corespunzător cotei părți ce revine fiecărei unități în lunile următoare.

În același timp, în conformitate cu hotărîrile Congresului al XI-lea, trebuie făcute pregătirile corespunzătoare în vederea trecerii la noul cincinal. După cum se cunoaște, noul cincinal pune sarcini deosebite — nu numai din punct de vedere cantitativ, cît mai ales din punct de vedere calitativ. Această cere eforturi serioase tuturor organizațiilor de partid, colectivelor de oameni ai muncii, conducătorilor întreprinderilor și instituțiilor noastre din toate sectoarele, pentru a face ca cincinalul următor să fie cincinalul afirmării revoluției tehnico-științifice în toate sectoarele de activitate, să ducă la ridicarea pe o treaptă superioară a întregii dezvoltări economice-sociale a țării, a bunăstării materiale și spirituale a întregului nostru popor. Sînt convins că organizația de partid a municipiului București, oamenii muncii din Capitală vor constitui și în viitor un detașament activ, de nădejde, în îndeplinirea sarcinilor ce le revin.

Cu această convingere, doresc să adresez încă o dată cele mai calde felicitări tuturor oamenilor muncii, comuniștilor, comitetelor de sector și a comitetului municipal, și să le urez noi și noi succese în îndeplinirea sarcinilor ce le stau în față.

Vă doresc tuturor multă sănătate! (Aplauze).

ÎN PAGINA a 2-a

Vom face totul pentru a ne aduce contribuția la transpunerea în viață a Programului Partidului Comunist Român, la progresul continuu și prosperitatea României socialiste

TELEGRAMA ADRESATĂ TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU DE COMITETUL MUNICIPAL BUCUREȘTI AL P.C.R.

Primiri la tovarășul Nicolae Ceaușescu

• AMBASADORUL UNIUNII SOVIETICE • AMBASADORUL CAMBODGIEI

(RELATAREA PRIMIRILOR ÎN PAGINA A IV-A)

În pagina a 2-a

• COMUNICAT COMUN CU PRIVIRE LA VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE ÎN REPUBLICA SOCIALISTA ROMÂNIA A PREȘEDINTELUI REPUBLICII GABONEZE, ALBERT BERNARD BONGO

În pagina a 3-a

• CEREMONIA CONFERIRII UNOR ÎNALTE DISTINCȚII ROMÂNEȘTI ȘI GABONEZE
• DECLARAȚIA SOLEMNA COMUNA A REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA ȘI A REPUBLICII GABONEZE

COMUNIȘTI, OAMENII MUNCII DIN BUCUREȘTI AU RAPORTAT REALIZAREA CINCINALULUI LA 25 Iunie Vom face totul pentru a ne aduce contribuția la transpunerea în viață a Programului Partidului Comunist Român, la progresul continuu și prosperitatea României socialiste

Oamenii muncii din Capitală, în frunte cu comuniștii, au deosebită onoare și satisfacție de a vă raporta, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, îndeplinirea, la data de 25 Iunie 1975, a angajamentului pe care și l-au asumat de a realiza actualul cincinal în patru ani și jumătate. Acesta este răspunsul ferm, plin de devotament și abnegație, pe care comuniștii și ceilalți oameni ai muncii din municipiul București l-au dat chemării, pătrunse de fierbinte patriotism, pe care ați adresat-o la Conferința Națională a partidelor din Iulie 1972 organelor și organizațiilor de partid, întregii noastre națiuni, de a contribui la accelerarea dezvoltării economice și sociale a României, reprezentată încă o dată încrederea deplină și hotărârea unanimă cu care vă urmează și aplica în viață indicațiile dumneavoastră.

Aceiașii neabătuți pentru îndeplinirea angajamentului asumat, organele și organizațiile de partid au desfășurat o susținută muncă politico-organizatorică și ideologică în rândurile tuturor oamenilor muncii, care a generat o atmosferă de puternică angajare în toate colectivele de muncă determinând o largă mișcare de masă pentru punerea în valoare a potențialului tehnico-economic și uman existent în Capitală, pentru continuarea perfecționării a activității economice și ridicarea eficienței acesteia. Ca urmare, sarcinile planului cincinal, care prevedeau realizarea unei producții industriale în valoare de 323,7 miliarde lei, au fost îndeplinite în 4 ani, 5 luni și 25 de zile, ceea ce creează condiții ca până la sfârșitul anului să obținem o producție suplimentară de peste 52 miliarde lei. În acest fel, nivelul producției realizate în 1975 în municipiul București va fi de 2 ori mai mare decât cel din anul 1970, producția industrială crescând într-un ritm mediu anual de 13,7 la sută față de 9,7 la sută și s-a prevăzut în cincinal, sporul de producție ce se va realiza până la sfârșitul anului se va concretiza în utilaje tehnologice pentru industria chimică, a materialelor electrice și în industria alimentară în valoare de peste 430 milioane lei, 112 locomotive Diesel și 306 autobuze, 326 mil CP motoare cu ardere internă, 647 MW motoare electrice, 2,1 miliarde lei aparatură electrică de joasă tensiune și MVA transformatoare electrice, 10.200 km cabluri electrice izolate, 558 mil radioreceptoare, 490 milioane lei mijloace de automatizare, electronice și electrotehnice, 1,6 miliarde lei medicamente, 491 mil angule, peste 34 milioane mp țesături, 3,7 miliarde lei confecții și articole. În același timp, au fost asimilate mai repede și s-au rea-

lizat în cantități mai mari decât cele prevăzute în cincinal o serie de produse de mare importanță, printre care: turboagregatele de 330 și 50 MW, cazanul de 1035, de 525 și 420 toare abur oră, compresore pentru industria chimică, mașinile-unelte cu comandă program, diferite utilaje tehnologice de mare complexitate, calculatoare electronice din generația a treia, diferite tipuri de motoare Diesel și electrice, autobuze și troleibuze de mare capacitate, mașini agricole, bunuri de consum și altele.

Concomitent s-au întărit continuu laturile calitative ale acți-

oale, prevederile planurilor anuale la beneficii vor fi depășite, pe perioada 1971-1975, cu 5 miliarde lei.

Confirmând justetea politicii partidului nostru, rezultatele pe plan economic au asigurat premisele pentru dezvoltarea tuturor laturilor vieții sociale a Capitalei, pentru continuarea ridicării a nivelului de trai al populației noastre. În acest cincinal, s-au dat în folosință 120.000 apartamente, noi spații comerciale de peste 200.000 mp, aproape 900 săli de clasă, peste 28.000 locuri în creștere, grădinițe și case de copii, precum și alte obiective social-culturale. Numărul de locuri

la activitatea organelor și organizațiilor de partid din Capitală, determinând creșterea continuă a rolului lor în conducerea activității politice, economice și sociale, afirmarea lor tot mai puternică ca factor hotărâtor în mobilizarea și unirea eforturilor tuturor oamenilor muncii pentru îndeplinirea sarcinilor care ne-au revenit. În activitatea vastă și complexă pentru îndeplinirea angajamentului asumat, organizația noastră de partid a crescut continuu și s-a maturizat, numărând în prezent peste 278.000 de membri, din care mai mult de jumătate sînt muncitori care lucrează nemijlocit în producție, s-a acumulat o bogată experiență, au crescut nivelul de pregătire politico-ideologică și competența comuniștilor, a activității de partid, care cuprinde astăzi 55.000 de cadre, ceea ce ne dă garanția că sarcinile pe care partidul le va pune în fața noastră în viitor vor fi în mod exemplar îndeplinite.

Îngăduiți-ne, mult stimată tovarășe secretar general, să folosim această prilej pentru a vă adresa recunoștința noastră fierbinte și cele mai calde mulțumiri pentru contribuția inestimabilă pe care o aduceți la elaborarea și îndeplinirea politicii interne și externe a partidului și statului nostru, la continuarea propășii a României și creșterea prestigiului ei internațional, pentru sprijinul multilateral și permanent acordat Organizației de partid a Capitalei în îndeplinirea angajamentului asumat, în întreaga sa activitate pentru aplicarea în viață a politicii partidului și statului nostru.

Conștienți de importanța sarcinilor ce ne revin în continuare, în opera măreață de îndeplinire a hotărârii ale Congresului al XI-lea al partidului, care pregătirează drumul strălucit al fazei societății socialiste multilaterale dezvoltate și al înălțării României spre comunism, vă asigurăm, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, în numele puternicului detașament al comuniștilor bucureșteni, al tuturor oamenilor muncii din Capitală, că vom face totuși pentru ca, laolaltă cu întregul nostru popor, strîns uniți în jurul dumneavoastră, al conducerii partidului, să ne aducem contribuția, pe măsura forțelor noastre, la transpunerea în viață a Programului Partidului Comunist Român, la progresul continuu și prosperitatea României socialiste.

Telegrama adresată tovarășului Nicolae Ceaușescu de Comitetul municipal București al P.C.R.

viată economică. Astfel, indicatorul „producție netă” a fost realizat și depășit în întreaga perioadă care a trecut de la introducerea lui. Producția globală la 1.000 lei fonduri fixe a crescut de la 2.280 lei în 1970, la 2.535 lei în 1975. Nivelul productivității muncii realizat în acest an este cu 60 la sută mai mare decât în 1970, prin depășirea planului de creștere a productivității muncii realizându-se mai mult de douăzeci, respectiv 34,5 miliarde lei, din sporul de producție realizat pe întregul cincinal. În perioada 1973-1975 au fost asimilate suplimentar 250 tehnologii și aproape 1.000 produse noi, ponderea produselor noi și reproiectate ajungând în acest an la 18 la sută față de 18 la sută cât era în 1971.

Acum, cînd facem bilanțul acestor realizări, gândul nostru se îndreaptă spre dumneavoastră, inițiatorul aprie mișcări, care a cuprins întreaga națiune pentru ridicarea României în rîndul țărilor dezvoltate ale lumii. Rezultatele obținute în Capitală, ca și în întreaga țară, confirmă pe deplin justetea aprecierilor dumneavoastră în legătură cu marile rezerve de care dispune economia noastră socialistă, precum și a orientărilor pe care le-ați trasat pentru punerea lor în valoare, pentru accelerarea progresului societății românești și ridicarea continuă a nivelului de trai al poporului. Toamă de aceea, noi, comuniștii, toți oamenii muncii leagăm indisolubil aceste rezultate, cele mai rodnice din întreaga istorie a construcției socialiste în România, de numele dumneavoastră, de activitatea neobosită, insuficientă de înaltă responsabilitate față de desinele poporului român, pe care o desfășurați cu atîtă dăruire în fruntea partidului și statului nostru. Îndrăgitele dumneavoastră prețioase au orientat în permanen-

te în cămine muncitorești a crescut de la 12.000 la 17.000. Au cunoscut o creștere substanțială deservite de măruri și serviciile către populație.

COMITETUL MUNICIPAL BUCUREȘTI AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

COMUNICAT COMUN cu privire la vizita oficială de prietenie în Republica Socialistă Româniea a președintelui Republicii Gaboneze, Albert Bernard Bongo

La invitația președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu, președintele Republicii Gaboneze, Albert Bernard Bongo, și doamna Josephine Bongo au efectuat o vizită oficială de prietenie în Republica Socialistă Româniea, în perioada 23-26 Iunie 1975.

Cei doi șefi de stat au avut convorbiri oficiale, la care au participat următoarele personalități:

— din partea română: Ștefan Voitec, vicepreședinte al Consiliului de Stat, Ion Păpan, viceprim-ministru al guvernului, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, Dumitru Popescu, președintele Consiliului Culturii și Educației Socialiste, Vasile Paulescu, ministrul economiei forestiere și materialelor de construcție, George Macoveanu, ministrul afacerilor externe, Bujor Alimășan, ministrul minelor, petrolului și geologiei, Traian Dudaș, ministrul transporturilor și telecomunicațiilor, Vasile Pungan, consilier al președintelui Republicii, Iulian Văcărel, prim-adjunct al ministrului finanțelor, Porfir Negrea, ambasadorul României în Republica Gaboneze.

și urme și ridicarea nivelului de trai al poporului gabonez, pentru consolidarea independenței economice și politice a țării. El a exprimat, de asemenea, înalta sa apreciere față de politica realistă de dialog, de pace și colaborare între popoarele lumii întregi promovată de președintele Albert Bernard Bongo.

Cei doi președinți sînt convinși că dezvoltarea economică și socială a celor două țări și raporturile de prietenie stabilite între ele constituie premise deosebit de favorabile pentru extinderea relațiilor bilaterale de cooperare economică și tehnică, pe baze reciproc avantajoase. Ei au subliniat necesitatea de a acorda în viitor o atenție deosebită intensificării schimburilor comerciale și a oricăror altor forme de cooperare de interes comun. Îndeosebi prin creșterea societății mixte care să conducă la valorificarea superioară a resurselor naturale și umane ale celor două țări.

În acest scop, cei doi președinți au semnat un Acord general de cooperare economică și tehnică între Guvernul Republicii Socialiste România și Guvernul Republicii Gaboneze. De asemenea, au mai fost semnate în timpul vizitei următoarele documente:

— din partea gaboneză: El Konighi Okumba d'Okwaseque, ministrul afacerilor externe și al cooperării, Georges Rawiri, ministrul de stat, însărcinat cu transporturile, aviația civilă, marina comercială și Oficiul căii ferate transgaboneze, Edouard Alexis Mbou Boutzi, ministrul energiei și resurselor hidrocarburice, Paul Moukambi, ministrul economiei și finanțelor, Etienne Guy Mouvanga, ministrul consilier personal al președintelui Republicii, însărcinat pentru relațiile cu Oficiul național al pădurilor al Gabonului, Michel Anchouev, ministrul delegat la președinția republicii, însărcinat cu planul, dezvoltarea și amenajarea teritoriului, Etienne Mousidou, ministrul comerțului și industriei, Leon Ague, secretar de stat la președinția republicii, consilier special al șefului statului, Luis Gaston Mayla, directorul cabinetului președintelui republicii, Jean Firmin N'Gondet, ambasadorul Gabonului la București, Jean Baptiste Ngomo, consilier al președintelui republicii pentru problemele africane și internaționale, Jean Felix Adande, secretar general al Ministerului Afacerilor Externe și Cooperării, Paul Koudou Kiki, consilier al președintelui republicii pentru problemele agriculturii, director al agriculturii.

unui stat liber, precum și prin garantarea independenței, suveranității și integrității teritoriale tuturor statelor din zonă, deschizându-se astfel calea unei cooperări fructuoase între ele. Ei au apreciat că în vederea reglementării situației din zonă este necesar să sporească rolul Organizației Națiunilor Unite, precum și contribuția tuturor statelor la găsirea unor soluții pentru o pace durabilă și dreaptă în Orientul Mijlociu. Cei doi președinți au salutat deschiderea Canalului Suez și redarea lui traficului internațional ca un aport substanțial la crearea unui climat de stabilitate și încredere reciprocă între țările din regiune.

Cei doi președinți au apreciat progresele înregistrate în cadrul Conferinței și general-europene pentru securitate și cooperare și și-au exprimat convingerea că edificarea securității în Europa va avea consecințe pozitive atât pe planul relațiilor dintre țările europene, cât și asupra păcii și securității în întreaga lume.

Cei doi șefi de stat au subliniat necesitatea adoptării unor măsuri concrete și eficiente care să conducă la punerea în aplicare a unui program de dezarmare generală și, în primul rînd, de dezarmare nucleară, care să prevină încetarea producerii și stocării de arme strategice, crearea de zone denucleezate în diferite regiuni ale lumii, folosirea în scopuri pacifice a armelor mijloace chimice și biologice, înarmare, în lupta împotriva schimbărilor climatice și condițiilor de viață ale oamenilor.

Evoind necesitatea întăririi rolului O.N.U. în viața politică internațională, cei doi președinți au lansat un apel solemn către toate statele membre pentru a participa la rezolvarea problemelor fundamentale și care este confruntată omenirea, pentru ca organizația mondială să-și îndeplinească mai bine misiunile de a apăra interesele vitale ale popoarelor.

Aprecind importanța hotărârii O.N.U. de a declara anul 1975 ca Anul Internațional al Femeii, cei doi președinți au subliniat necesitatea creării condițiilor care să asigure femeilor o largă participare la viața socială, pentru a-și dezvolta contribuția la dezvoltarea economiei, științei și culturii. Președinții consideră că actuala Conferință internațională a femeii, care are loc în Mexic, constituie un cadru adecvat pentru discutarea acestor probleme.

Președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Albert Bernard Bongo s-au felicitat reciproc pentru rezultatele importante ale convorbirilor, în cursul cărora au constatat cu satisfacție similitudinea sau identitatea de vederi asupra problemelor privind cooperarea bilaterală și situația internațională. Ei sînt convinși că vizita în Republica Socialistă Româniea a președintelui Albert Bernard Bongo va contribui la dezvoltarea prieteniei între popoarele lor, la dezvoltarea cooperării între cele două țări. Ei au exprimat voința lor comună de a continua contactele personale directe și de a promova consultările la toate nivelurile, utilizând canale diplomatice, schimburile de vizite și întâlnirile periodice ale reprezentanților lor, cu scopul de a consolida colaborarea și respectul reciproc între cele două popoare.

În timpul sederii lor în Republica Socialistă Româniea, dislinții oaspeți gabonezi au vizitat importante realizări economice, sociale și culturale din orașul București și din țară.

Președintele Albert Bernard Bongo și doamna Josephine Bongo au ținut să exprime profunda lor grațitudine președintelui Nicolae Ceaușescu și tovarășii Elena Ceaușescu, poporul român pentru caldă ospitalitate ce le-a fost rezervată pretutindeni, atât lor cit și întregii delegații gaboneze, în timpul vizitei în Republica Socialistă Româniea, expresie a profundelor sentimente de prietenie și stimă reciprocă, care leagă cele două țări și popoare.

Președintele Republicii Gaboneze, Albert Bernard Bongo, și doamna Josephine Bongo au adresat președintelui Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și tovarășii Elena Ceaușescu invitația de a efectua o vizită oficială în Republica Gaboneză. Invitația a fost acceptată cu plăcere, data vizitei urmînd a fi stabilită ulterior, pe cale diplomatică.

TINERII — ÎN RÎNDURILE ȘI RITMURILE VII ALE ÎNTRERERII

Îndeplinirea la 25 Iunie 1975 a angajamentului pe care oamenii muncii din Capitală și l-au asumat privind realizarea actualului cincinal în 4 ani și jumătate încorporează fără îndoială și roadele eforturilor susținute ale celor aproape 300.000 de tineri cărora lucrează în unitățile economice din municipiul București. Din acest punct de vedere un rol important l-a avut întrecerea utecistă „Tineretul — factor activ în îndeplinirea cincinalului înainte de termen” parte integrantă a întrecerii socialiste, care a devenit instrumentul principal al mobilizării tineretului, al participării cu toată energia și hotărârea la îndeplinirea integrată a sarcinilor asumatelor de către generația de conducere de partid, personal de tovarășul Nicolae Ceaușescu. Numeroasele inițiative apărute în întrecerea utecistă, avînd ca numitor comun preocuparea de a sporii rodnicia muncii, de a produce mai mult și mai bine, de a obține performanțe tot mai mari în direcții prioritare, specifice fiecărui sector au dat faptelor de muncă o valoare practică, o înaltă calitate și un caracter de înaltă disciplină, care au permis să se realizeze angajamentul lor pe 1974 din peste sarcinile planificate 30 tone de bumbac, iar cei de la Întreprinderea de mașini grele București, prin efectuarea unui important volum de lucrări la turbina de 330 MW au obținut o producție suplimentară în valoare de peste 2 milioane lei. În anul 1975 continuînd și extinzînd aceste valoroase inițiative pînă la data încheierii cincinalului tinerii de la întreprinderile „23 August”, „Vulcan”, „Automatică”, „Electroaparat”, „Timpuși Noi”, „Grivita Rosie”, „I.M.E.B.” etc. au realizat prin muncă patriotică o producție globală suplimentară de peste 30 milioane lei. Aceasta se



concretizează, între altele, în: 63 echipamente frînă, peste 100 tone de țevă, un cazan de 10 tone C.R.-10, două schimbătoare de căldură, 1.200 radioreceptoare ș.a.

EMBLEME ALE HARNICIEI ȘI SPIRITULUI GOSPODĂRESC

O mare parte din eforturile tinerilor au fost axate cu precădere în direcția reducerii consumurilor specifice de materiale prime, materiale, combustibili și energie, eliminării rebuturilor și oricăror forme de risipă. În contextul acestor rezultate majore ale producției, s-au detașat prin valoarea lor practică, nemijlocită, o serie de inițiative devenite adevărate embleme ale harniciei și spiritului gospodăresc în fiecare colectiv de muncă. „Refolosirea deșeurilor metalice” la I.U.D.P.

Otopeni: „Nici un gram de metal irosit”, la „Electroaparat”, I.U.P.S., „Vulcan”, „Electromagnetic”, „Să lucrăm o zi pe lună cu combustibili economici” — la „Neferal”. Întreprinderea de calculatoare, „Accumulatorul”, I.M.G.B., I.U.T.; „Creșterea gradului de tehnicitate prin reproiectarea unor produse” la I.C.P.E.T., „Vulcan”, IREMOAS precum și „Calitatea în instanță”, „Proces reburturilor” — sînt doar câteva din inițiative care pe parcursul anului 1974 au dus la diminuarea cheltuielilor materiale de producție cu valori de ordinul zecilor de milioane de lei. Prin aplicarea lor în contul unității al economiilor s-au adăugat la sfîrșitul primului trimestru al acestui an, alte 40 milioane lei.

CONSTANTIN DUMITRU IUSTIN MORARU

ORE DE MUNCĂ DARUTE CINCINALULUI

Pornind de la obiectivele și angajamentele mobilizatoare asumate de colectivele de oameni ai muncii din Capitală, organele și organizațiile U.T.C., sub îndrumarea nemijlocită a organizațiilor de partid, concludînd îndeaproape cu conducerea întreprinderilor au acționat pentru concretizarea acțiunilor specifice privind întărirea disciplinei în muncă, găsirea celor mai eficiente soluții de îndeplinire exemplară a sarcinilor economice. În toate întreprinderile din Capitală au fost organizate numeroase ore de muncă patriotică

PRIMIRI LA TOVARASUL NICOLAE CEAUȘESCU

Ambasadorul Uniunii Sovietice

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a

primit joi pe V.I. Drozdenko, ambasadorul Uniunii Sovietice la București, la cererea acestuia.

Ambasadorul Regatului Cambodgiei

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, joi după amiază, pe Chea San, ambasadorul Regatului Cambodgiei la București, la cererea acestuia. Ambasadorul a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu un mesaj din partea șefului statu-

lui cambodgian, printul Norodom Sihanouk, și a guvernului cambodgian, împreună cu dorința ca relațiile dintre cele două țări să cunoască un curs mereu ascendent. Mulțumind, tovarășul Nicolae Ceaușescu a adresat un salut călduros printului Norodom Sihanouk și guvernului cambodgian,

Cu acest prilej a avut loc o convorbire care s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, tovarășească.

precum și urări de succes în consolidarea economică și socială a țării, în așteptarea ei pe o cea nouă, independentă și suverană. Șeful statului român și-a exprimat la rândul său dorința ca relațiile de colaborare și solidaritate dintre România și Cambodgia să se extindă și să se întărească continuu.

La Budapesta s-au încheiat de-a XXIX-a sesiuni a C.A.E.R.

Schimb de mesaje între președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Samora Machel

Delegația de partid și de stat a României a fost primită de președintele Mozambicului

Sesiunea Consiliului Mondial al Alimentației

Cuvintul șefului delegației române

Mulțumind cu multă căldură pentru mesaj și acceptând cu plăcere invitația de a vizita România, Samora Machel a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu cele mai bune urări de sănătate și viață lungă. Președintele Republicii Populare Mozambic a subliniat, cu acest prilej, solidaritatea constantă a poporului român față de cauza și lupta poporului mozambican pentru libertate și independență, recunoscând sa față de sprijinul acordat, tovarășului Samora Machel a evidențiat perspective largi care se deschid pentru relațiile între FRELIMO și P.C.R., între cele două țări. În noile condiții de după prilejul acordat, tovarășul Mozambicului.

Intrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, de căldură prietenească și solidaritate.

Joi au continuat la Roma lucrările sesiunii Consiliului Mondial al Alimentației. Au luat cuvântul numeroși șefi de delegații, printre care și șeful delegației române, ambasadorul Iacov Tomescu. Vorbind a subliniat că la aproape un an de la Conferința mondială a alimentației, s-au produs unele schimbări, s-au integrat unele progrese în producția alimentară mondială. Există însă, în acest timp, multe incertitudini, mai ales pentru țările în curs de dezvoltare și, în special, sub raportul necesităților și exigențelor actuale. După părerea delegației române, trebuie să existe o preocupare mai mare asupra cauzelor reale ale acestei situații deosebite, după expresia directorului general al F.A.O. „ceea ce este necesar se realizează, cel puțin în parte, mai democratic și să se ajungă la ceea ce se numește o nouă ordine economică internațională.

BUDAPESTA 26 — Corespondentul Agerpres. A. Pop, transmite: Joi s-au încheiat la Budapesta lucrările celei de-a XXIX-a sesiuni a Consiliului de Ajutor Economic Reciproc, la care au participat delegații din țările membre — R.P. Bulgaria, R.S. Cehoslovacă, Republica Cuba, R.D. Germană, R.P. Mongolia, R.P. România, Republica Socialistă Română, R.P. Ungară, U.R.S.S. — precum și o delegație din R.S.F. Iugoslavia. La lucrările sesiunii a participat în calitate de observator, și o delegație din R.D. Vietnam. De la sesiunea a participat și delegația de tovarășul Manea Mănescu, primul ministru al Gu-

Întâlniri ale primului ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

Primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, tovarășul Manea Mănescu, s-a întâlnit cu tovarășul Georgy Lazar, președintele Consiliului de Miniștri al R.P. Ungare. Cu acest prilej, cei doi șefi de guvern au făcut un schimb de păreri privind dezvoltarea relațiilor de colaborare și cooperării economice și tehnico-stiințifice dintre Republica Socialistă România și Uniunea Sovietică. De asemenea, tovarășul Manea Mănescu s-a întâlnit cu tovarășul Dobrosav Culafici, vicepreședintele al Consiliului Executiv Federal al R.S.F. Iugoslavia, conducătorul delegației iugoslave la cea de-a XXIX-a sesiune a C.A.E.R., cu care a făcut un util schimb de opinii în problemele de colaborare și cooperării economice dintre cele două țări.

AGREVEDA

PRIMIRE

Tovarășul Paul Niculescu, viceprim-ministru al guvernului, ministrul educației și învățământului, a primit joi la amiază delegația de profesori sovietici care întreprinde o vizită în țara noastră. Din delegație fac parte Nikolai Zaslavski, Kuzm, membru al Academiei de Științe Pedagogice, Feodor Petrovici Korovkin, profesor universitar, și Mihail Alexeievici Muntean, cercetător principal la Institutul de Economie Mondială din Moscova.

La primire a luat parte Ștefan Ștefanescu, decanul Facultății de istorie a Universității din București, directorul Institutului de istorie „Nicolae Iorga”. În cadrul întreprinderii, care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, a fost abordată dezvoltarea relațiilor de colaborare în domeniul învățământului între România și Uniunea Sovietică.

VIZITA

În continuarea vizitei oficiale pe care o întreprinde în țara noastră la invitația Marii Adunări Naționale, delegația Congresului Statelor Unite Mexicane, condusă de Carlos Sansores Perez, președintele Marii Comisiuni a Camerei Deputaților, a sosit joi în județul Argeș.

TURNEU

Cu prilejul turneului în țara noastră al Ansamblului național de cîntece și dansuri din Irak, ambasadorul Irakului la București, Ahmad Hussein Al-Samarrat, a oferit joi după-amiază o recepție la reședința sa.

La recepție au participat Ioan Jinga, vicepreședintele al Consiliului Cultural și Educației Socialiste, funcționari superiori din Ministerul Afacerilor Externe, oameni de cultură și artă, ziariști.

CONCERT

Cu prilejul celei de-a XXX-a aniversări a semnării „Cartei de la Moscova” între Uniunea Sovietică și Republica Socialistă România, a avut loc un concert extraordinar în Sala mică a Palatului. Înaintea începerii concertului, prof. dr. docent Alexandru Barci, președintele ANUROM, a fost o scurtă alcătuire în care a evidențiat semnificativ aniversării.

Comunicat cu privire la cea de-a XXIX-a sesiune a Consiliului de Ajutor Economic Reciproc

Acord privind încetarea incidentelor semnalate în ultimele zile la Beirut

O declarație oficială dată publicității la Beirut informează că, în cadrul unei reuniuni a Consiliului suprem libanopolitane și ca urmare a demersurilor inițiate de ministrul de interne, generalul Saïd Nasrallah, a fost realizat un acord privind încetarea incidentelor și a luptelor de stradă semnalate, în ultimele zile, în suburbii Ein al Rummana și Al Shihadin Beirut între grupări politice rivale înarmate — relatează ziarul de presă. Potrivit prevederilor acordului, s-a convenit ca întreg personalul para-militar să fie retras din zonele unde au avut loc incidente, urmând să se restabilească o atmosferă de pace și să se treacă sub controlul forțelor libaneze de securitate.

PE SCURT

DIRECTORUL GENERAL AL AGENȚIEI ROMANE DE PRESĂ „AGERPRES”, Ion Mărgineanu, membru supleant al C.C. al P.C.R., a făcut o vizită în Uniunea Sovietică, la invitația Agenției telegrafice de presă a Uniunii Sovietice-T.A.S.S. În cursul vizitei a purtat convorbiri cu L. M. Zamiatin, membru al Comisiei Centrale de Revizuire a P.C.U.S.S., directorul general al T.A.S.S., asupra colaborării dintre cele două agenții de presă, și s-a întâlnit cu M. V. Zimianin, membru al C.C. al P.C.U.S.S., redactor-șef al ziarului „Pravda”.

Cu prilejul primirii la C.C. al P.C.R., Ion Mărgineanu a avut o discuție prietenească la Secția de propagandă.

FRANȚA: INTENSIFICAREA ACȚIUNILOR GREVISTE

ÎN FRANȚA, climatul social în aceste zile, continuă să fie marcat de o intensificare a acțiunilor revendicative ale oame-nilor muncii din diferite sectoare, organizate de marile centrale sindicale.

Asfel, răsunând apelului lansat de sindicatele pe ramură, muncitorii tipografici au declarat joi o grevă generală de 24 de ore în semn de solidaritate cu salariații de la cotidianul „Le Parisien Libere”, aflați în conflict de muncă cu patronii publicitari, care dirijează de altfel un puternic grup de presă. Astfel, joi, în Franța, nu au apărut ziare.

CONGRESUL PARTIDULUI COMUNIST DIN S.U.A.

LA CHICAGO și-a început, joi, lucrările cel de-a XXI-lea Congres al Partidului Comunist din S.U.A. Cuvintele de deschidere a fost rostită de președintele național al partidului, Henry Winston.

Raportul politic asupra activității și sarcinilor comunistilor americani a fost prezentat de Gus Hall, secretar general al P.C. din S.U.A.

DUPĂ CUM TRANSMITE AGENȚIA GAIAPHONG, administrația revoluționară din Vietnamul de sud a confiscat sutele de hectare de terenuri agrare de cea mai bună calitate, pe care fostul șef al regimului marionetă, Nguyen Van Thieu, le acaparasă în regiunea Saigon—Gia Dinh pentru folosul său personal.

Sesiunea Consiliului a relevat că perioada dintre sesiunile a XXVIII-a și a XXIX-a ale Consiliului a fost marcată de succese noi și importante în politica internă și externă a țării. În cadrul construcției diferitelor obiective și reconstrucției capacității existente care prezintă interes reciproc, precum și dezvoltarea și cooperarea în domeniul construcțiilor de bază, stabilite de Programul complex, în prezent se elaborează 270 probleme și teme separate, care cuprind practic toate direcțiile de bază ale dezvoltării științei și tehnicii. Ca rezultat al înfăptuirii Programului complex, s-au încheiat în anul 1974 s-au încheiat 15 noi convenții multilaterale privind colaborarea în domeniul construcțiilor de bază, stabilite de Programul complex, și ale Programului complex, planul convenit are o deosebită însemnătate pentru dezvoltarea colaborării între țările membre ale C.A.E.R. Aceasta reprezintă o nouă etapă în aprofundarea și perfecționarea în continuare a colaborării și dezvoltarea integrării economice socialiste a țărilor membre ale C.A.E.R. În acest plan sînt incluse cele mai importante acțiuni multilaterale integratiste, preconizate de țări pen-

Comunicat cu privire la cea de-a XXIX-a sesiune a Consiliului de Ajutor Economic Reciproc

În perioada 24—26 iunie 1975, în capitala Republicii Populare Ungare — Budapesta — a avut loc cea de-a XXIX-a sesiune ordinară a Consiliului de Ajutor Economic Reciproc.

La lucrările sesiunii au participat delegații din țările membre ale C.A.E.R., conduse de Ștefan Ștefanescu, viceprim-ministru al Guvernului Revoluționar al Republicii Cuba, H. Sindermann, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Democratice Germane, J. Batnmund, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Mongole, P. Jaroszewicz, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Polone, Manea Mănescu, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, G. Lazar, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Ungare, A. N. Kosighin, președintele Consiliului de Miniștri al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste.

În comitetul de convenția dintre C.A.E.R. și guvernul R.S.F.I., la sesiune a participat o delegație a R.S.F.I., condusă de D. Culafici, vicepreședintele al Consiliului Executiv Federal al R.S.F.I.

La sesiune au participat reprezentanții ai unor organizații internaționale ale țărilor membre ale C.A.E.R., în calitate de observator a participat la sesiune Nguyen Man Lam, ambasadorul R. D. Vietnam în R.P.U.

Sesiunea a fost prezidată de conducătorul delegației Republicii Populare Ungare, Ștefan Ștefanescu, președintele Consiliului de Miniștri al R.P.U.

Sesiunea a examinat raportul Comitetului Executiv cu privire la activitatea C.A.E.R. în perioada a XXVIII-a și a XXIX-a ale C.A.E.R., precum și activitatea în domeniul construcțiilor de bază, stabilite de Programul complex, și ale Programului complex, planul convenit are o deosebită însemnătate pentru dezvoltarea colaborării între țările membre ale C.A.E.R. Aceasta reprezintă o nouă etapă în aprofundarea și perfecționarea în continuare a colaborării și dezvoltarea integrării economice socialiste a țărilor membre ale C.A.E.R. În acest plan sînt incluse cele mai importante acțiuni multilaterale integratiste, preconizate de țări pen-

triu a fi înfăptuite în perioada următoare. O victorie importantă în lupta pentru libertate și independența sa a obținut eroiul popor vietnamez.

Țările socialiste frățești duc în mod perseverent și consecvent lupta pentru desăvârșirea încercărilor internaționale, pentru întărirea păcii în lumea întreagă.

Transparența cu succes în viața a hotărârilor partidelor comuniste și muncitorești ale țărilor membre ale C.A.E.R. au prilej la dezvoltarea economiilor lor naționale, largirea și aprofundarea integrării economice socialiste a țărilor membre ale C.A.E.R., ce se înfăptuiește în conformitate cu Programul complex, adoptat de cea de-a XXV-a sesiune a C.A.E.R., au asigurat o creștere dinamică în anul 1974 a economiilor lor și o creștere în continuare a nivelului bunăstării popularelor lor. Cel mai expresiv, această s-a manifestat în creșterea veniturilor naționale. Venitul național produs în țările membre ale C.A.E.R. în ansamblu a crescut în anul 1974 față de anul 1973 cu 8,4 la sută, iar producția globală industrială — cu aproximativ 8,5 la sută. În centrul atenției țărilor membre ale C.A.E.R. și al organelor Consiliului de Miniștri au fost reflectate acțiuni importante privind dezvoltarea în perspectivă a specialiștilor și cooperării internaționale în producție, în primul rînd în domeniul construcțiilor de mașini și al industriei chimice în țările membre ale C.A.E.R., precum și acțiuni privind coordonarea planurilor economice ale țărilor membre ale C.A.E.R. pe perioada 1976—1980.

Sesiunea a relevat activitatea vastă desfășurată de țările membre ale C.A.E.R. în domeniul construcțiilor de bază, stabilite de Programul complex, adoptat de cea de-a XXV-a sesiune a C.A.E.R., și în domeniul construcțiilor de mașini și al industriei chimice în țările membre ale C.A.E.R., precum și acțiuni privind coordonarea planurilor economice ale țărilor membre ale C.A.E.R. pe perioada 1976—1980.

Examind raportul elaborat în organele Consiliului din în sarcinarea celei de-a XXVIII-a sesiuni a C.A.E.R., în privirea concepției dezvoltării în continuare a bazei de combustibil și energie și concepția sistemului electroenergetic unic al țărilor europene interesate membre ale C.A.E.R., sesiunea a relevat că în domeniul construcțiilor de mașini și al industriei chimice în țările membre ale C.A.E.R., precum și acțiuni privind coordonarea planurilor economice ale țărilor membre ale C.A.E.R. pe perioada 1976—1980.

În cursul coordonării planurilor, țările membre ale C.A.E.R. au prevăzut creșterea schimburilor reciproce de mărfuri în cîincinalul viitor cu peste 50 la sută față de cîincinalul actual. Partea crescîndă a livrărilor rezultate din mărfurile prelucrate este legată de înfăptuirea diferitelor forme ale colaborării în sfera producției materiale, inclusiv crearea de noi capacități de producție cu eforturile comune ale țărilor interesate în coordonarea investițiilor în cadrul construcțiilor diferitelor obiective și reconstrucției capacității existente care prezintă interes reciproc, precum și dezvoltarea și cooperarea în domeniul construcțiilor de bază, stabilite de Programul complex, și ale Programului complex, planul convenit are o deosebită însemnătate pentru dezvoltarea colaborării între țările membre ale C.A.E.R. Aceasta reprezintă o nouă etapă în aprofundarea și perfecționarea în continuare a colaborării și dezvoltarea integrării economice socialiste a țărilor membre ale C.A.E.R. În acest plan sînt incluse cele mai importante acțiuni multilaterale integratiste, preconizate de țări pen-

REFLECȚII PE MARGINEA SEMIFINALELOR CUPEI ROMANIEI LA FOTBAL

UN CARTONAȘ ROȘU NESPORTIVĂȚII!

Semifinalele actualei ediții a Cupei României la fotbal au cîteva date fapte precedente. Căzătorii, nu numai în fotbalul nostru, în ambele meciuri învingătorilor n-a putut fi decis în cele 90 de minute de joc, nici după cele două reprize a câte 15 minute de prelungiri, ci numai după executarea loviturilor de la 11 m. Situația ar vrea să exprime — și exprimă, de fapt — echilibrul partidelor, forțele sensibile egale de pe teren. Importanța raminei s-a adăptat pe creșterea a valorii se situaază acestea?

Deși acordasem mare credit acestor meciuri, ele nu s-au ridicat la un nivel superior. Ceea ce le-a sporit ceva de inedit și atracțional au fost prelungirile și executarea penalty-urilor, care au ținut tribunele într-o încordare puțin obișnuită.

Meciul de la Ploiești, un veritabil derby între ocupantele locurilor 2 și 3 din campionat, a fost destul de interesant, dar nu a avut nimic deosebit de tehnicitate. Echipa din Tg. Mureș a acționat lent, n-a mizat pe contraatacuri, ofensiva ei a fost purtată de puțini jucători, înlesnind astfel sarcina apărării solide a craiovenilor, care au învins la urmă, victorios, Uniu. Craiova a fost ceva mai hotărât și mai bine pregătit fizic. Meciul a avut perioade lungi de lăznea-

Eliminarea echipei Steaua surprinde. O echipă cu mulți internaționali a pierdut în fața unor tineri care de-abia bat la poartă consacrații: Ionuț — excelent portarul rapidist — Fetcu, Iordan, Manea, Rîșnău. Dar după jocul practic al Steaua nu putea aspira la o victorie deosebită. Ofensiva stelistă a combinate confuz, exagerat de mult, acțiunile au fost cantonate mai mult în spațiul lui Iordan, drept, dar vrînd să facă el totul a închis jocul ratînd ocazii favorabile. Rămîn, în continuare, la părerea că defensiva este compartimentul cel mai slab al echipei.

O problemă deosebită o constituie disciplina. Ambele partide au abundat în faulturi, în gesturi nesportive, în manifestări de-a dreptul huliganice, fapt ilustrat prin cele două eliminări de la Ploiești, prin accidentările produse, care sînt deosebit de clar și în „Cupe României”. Și în cazul acesta, date de cei doi arbitri. Spectatorul îi privește cu jena pe internaționali ca Dumitru și Boc, pe jucători ca Deselnicu, în ore mai tinerii Smarandache, Sameș, Berneanu, Negriță, Grupoaie, și pe jucători și lovind și cu brutalitate, adversarii. Din păcate numai în seșine de vorbete de educație, seșine de la care, de regulă, principalii vizati, jucătorii — lipsesc! Insuficient pentru a genera o atmosferă de atenție la spiritul de fair-play. Cred eu că sub acest aspect Federația, ca și cluburile, trebuie să abordeze atît partidele de ieri cît și cele din campionat cu mai multă răspundere și exigență. Și, mai ales, să și acționeze în consecință.

V. CĂBULEA

ÎN LOCALITATEA POLENEAZĂ ROSĂLĂIN a început un turneu internațional de fotbal de baschet, la care participă și echipa reprezentativă a României. În primul meci, baschetbaliștii române au învins cu scorul de 58—52 (42—27) selecționata secundă a Poloniei.

ÎNCEPUT DE ASTĂZI SI PINA DUMINICĂ se vor desfășura întrecerile tradiționalele competiții feminine de canotaj „Regata internațională Snagov”.

La actuala ediție și-au anunțat participarea sportive din Bulgaria, Cehoslovacia, R. D. Germană, Polonia, U.R.S.S., Ungaria și România.

ÎN CADRUL CONCURSULUI INTERNAȚIONAL DE LA BUDAPESTA, atletul maghiar Miklos Nemeth a stabilit cea mai bună performanță mondială a anului în proba de aruncarea suliței, cu rezultatul de 91,38 m.

CUPA ASIEI la fotbal a fost câștigată de echipa R.P.D. Coreene care în finală a învins cu 2—0 (2—0) formația R. P. Chineze. Pe locul 3 s-a clasat echipa Japoniei.

DIN ORAȘUL BELGIAN CHARLEROI s-a dat joi startul în cel de-al 62-lea Tur ciclist al Franței. Prima etapă „prolog” disputată „contracronometru” pe distanța de 6,250 km a fost câștigată de italianul Moser cronometrat în 8'49"83/100. Pe locul-urile următoare s-au clasat Marcel (Belgia) — 51'27"11/100 și Vercy Impen (Belgia) — 90'3"11/100.

STADIONUL OLIMPIC DIN ROMA

În prima zi a TURNEULUI INTERNAȚIONAL FEMININ DE VOLET DE LA LODZ, selecționata României a câștigat cu scorul de 3—0 (15—13, 15—13, 15—9) partida susținută cu reprezentativa Ungariei.

ÎN LOCALITATEA POLENEAZĂ ROSĂLĂIN a început un turneu internațional de fotbal de baschet, la care participă și echipa reprezentativă a României. În primul meci, baschetbaliștii române au învins cu scorul de 58—52 (42—27) selecționata secundă a Poloniei.

ÎNCEPUT DE ASTĂZI SI PINA DUMINICĂ se vor desfășura întrecerile tradiționalele competiții feminine de canotaj „Regata internațională Snagov”.

La actuala ediție și-au anunțat participarea sportive din Bulgaria, Cehoslovacia, R. D. Germană, Polonia, U.R.S.S., Ungaria și România.

ÎN CADRUL CONCURSULUI INTERNAȚIONAL DE LA BUDAPESTA, atletul maghiar Miklos Nemeth a stabilit cea mai bună performanță mondială a anului în proba de aruncarea suliței, cu rezultatul de 91,38 m.

CUPA ASIEI la fotbal a fost câștigată de echipa R.P.D. Coreene care în finală a învins cu 2—0 (2—0) formația R. P. Chineze. Pe locul 3 s-a clasat echipa Japoniei.

DIN ORAȘUL BELGIAN CHARLEROI s-a dat joi startul în cel de-al 62-lea Tur ciclist al Franței. Prima etapă „prolog” disputată „contracronometru” pe distanța de 6,250 km a fost câștigată de italianul Moser cronometrat în 8'49"83/100. Pe locul-urile următoare s-au clasat Marcel (Belgia) — 51'27"11/100 și Vercy Impen (Belgia) — 90'3"11/100.

NUMEROȘI SPECTATORI au urmărit joi după-amiază în sala sporturilor de la Floreasca demonstrația internațională de gimnastică în cadrul căreia au evoluat cei mai buni sportivi ai echipei României și formației de tineret a R. P. Chineze, care se află în vizită în țara noastră, pentru schimb de experiență și antrenament în comun. Pentru prima oară în fața publicului bucureștean a evoluat campioana europeană Nadia Comăneci, care și-a etalat cu siguranță măiestria sa binecunoscută. Alături de ea exerciții spectaculoase au prezentat campioanele mondiale Den Grecu, Cristina Ite, Anca Grigoras, Mihai Bors, Gh. Păunescu și alții. Oaspeții, care au produs și la Timișoara o excelentă impresie, au prezentat exerciții complexe, viflice, mult aplaudate de spectatori. Din rînd-

REDAȚIA ȘI ADMINISTRATIA: București Piața „Ștefcel” — Tel: 17 69 10, 17 69 20. Abonamentele se fac la oficiile poștale și difuzorii din întreprinderi, și instituții — Tiparul: Combinatul poligrafic „Casa Ștefcel”. CREDIȚII din străinătate pot face abonamente prin LEXIM — Departamentul export-impurt presă București, Calea Grivitei nr. 64—66 P.O.B. — 20/1, telex: 011523

40 362